
KRISTINA FURLAN: Gradnja črpalne hidroelektrarne Avče se približuje koncu. Danes so v
Soških elektrarnah Nova Gorica novinarje povabili na ogled. Na Kanalskem vrhu je bila tudi
Rosana Rijavec, ki je pred naš mikrofon najprej povabila direktorja Soških elektrarn,
Vladimirja Gabrijelčiča.

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn): En ta agregat črpalne elektrarne
pomeni po moči 50 procentov večjo moč, kot jo imajo Soške elektrarne. Proizvodnja bo
približno tega agregata toliko, kolikor imajo Soške elektrarne danes, to govorim vse skupaj na 
letnem nivoju. Zdaj moram pa še to povedat, da za proizvodnjo 420 gigavatnih ur bomo
potrebovali nekje 560 gigavatnih ur energije za črpanje vode. Ko smo mi vključevali ta
projekt v prostor, smo se dogovarjali in s krajani in z občino, kako nadomestit ljudem čas, ko 
bodo živeli v nenormalnih pogojih. Na osnovi tega je občina pripravila določene plane, kaj se 
bo vse pripravilo v tem času, na koncu smo se dogovorili, koliko bodo Soške iz tega projekta 
dale za realizacijo teh planov.

ROSANA RIJAVEC: Kako težak finančni zalogaj je to za Soške elektrarne, kdaj načrtujete,
da bo črpalna hidroelektrarna zagnala s polno močjo?

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn): Ja, začetek obratovanja mi
predvidevamo nekje v pozni jeseni, se pravi v juliju nekje začnemo s funkcionalnimi
preizkusi, računamo, da v oktobru bomo imeli tehnični pregled in tudi pridobljeno dovoljenje
za poskusno obratovanje. Kar se tiče investicije, investicijski stroški so danes 120 milijonov
evrov, kjer so bili že z invest programom predviden način pridobitve denarja, s tem je
predvideno 60 procentov kot krediti in 40 procentov kot lastna udeležba.

ROSANA RIJAVEC: Sicer prvi tak projekt v Sloveniji, nekateri vas že želijo posnemati,
ampak kot je bilo tukaj slišati danes, je to tudi eden od inovativnih projektov v sami Evropi.

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn): Zdaj bi lahko rekel, da prva črpalna
elektrarna z (nerazumljivo) sprejemljivo hitrostjo je bila narejena v Nemčiji, vendar za čisto
druge namene, kot smo jo mi načrtovali in tudi s čisto drugo opremo. Ta črpalna elektrarna je 
prva v Sloveniji, trenutno se pripravlja črpalna elektrarna na Kozjaku.

KRISTINA FURLAN: Akumulacija elektrarne v Avčah pa bo zaradi ekstremnih dimenzij
nekaj čisto posebnega. Pomočnica direktorja za področje razvoja v Soških elektrarnah, mag. 
Alida Rejec.

Mag. ALIDA REJEC (pomočnica direktorja za področje razvoja v Soških elektrarnah):
Akumulacija je postavljena v naravno kotlino in sicer v bližini Kanalskega vrha, na dveh
mestih je akumulacija povečana s pomočjo nasipnih pregrad in sicer proti vasi in proti
avškemu potoku, na ta način smo dobili akumulacijo v velikosti 2,2 milijona kubičnih metrov. 
Akumulacija je v celoti zatesnjena z asfaltno prevleko, kako je pa sicer za varnost poskrbljeno 
oziroma kako si bo mogoče to akumulacijo tudi ogledati in po eni strani tudi izkoriščati? No, 
akumulacija je v bistvu projektirana skladno z vsemi standardi in pa predpisi, ki veljajo v naši 
državi, poleg tega pa imamo vzpostavljen tudi sistem nadzora v sami akumulaciji in sistem v 
sami nasuti pregradi in pa seizmični sistem, se pravi proti potresni varnost. Pomembno pa bo 
tudi to, da bo okolica urejena tako, da bo lahko sprejela tiste, ki bi si akumulacijo in pa vse 
drugo radi ogledali. Seveda smo imeli tudi pogoj samega gradbenega dovoljenja, da okolje 
same akumulacije ustrezno krajinsko uredimo, izvedene bodo rekreacijske poti, izvedene 



bodo poti okrog akumulacije, da si bodo lahko obiskovalci ogledali, poleg tega bo postavljena 
informacijska točka.

ROSANA RIJAVEC: Gospod Andrej Mafi, župan občine Kanal ob Soči, pričakujete, da bo to 
nekako pripeljalo do razvoja turizma na Kanalskem vrhu pa tudi v širši okolici?

ANDREJ MAFI (župan Občine Kanal ob Soči): Glede na atraktivnost same investicije bo
verjetno to evropska zanimivost, jaz sem prepričan, da tudi navadnih radovednežev in
strokovnih radovednežev bo precej, kraj bo moral pač to priliko nekako zagrabit, kraji so lepi, 
ogromno je pokošenega, ogromno, tu je tako urejeno podeželje in zdaj tako veliko investicijo 
je treba vpeljat v prostor, da ne bo bi rekel, motila, ampak, da bo raje kot nek magnet, ki bo 
ljudi privabljal. Se pravi, nekaj delovnih mest bi se lahko iz tega rodilo prav skozi nek turizem 
ali pa nek razvoj kmetijstva, tako da jaz sem prepričan, da lepote te planote tukaj na 
Kanalskem vrhu bi bilo treba izkoristit.

ROSANA RIJAVEC: Vsekakor pa ste, gospod župan, omenili tudi izjemno dobro
sodelovanje s Soškimi elektrarnami.

ANDREJ MAFI (župan Občine Kanal ob Soči): Vi veste, da smo občina z nedvomno največ
elektrarnami v Sloveniji, glede na našo površino smo sploh bi rekel zelo naelektreni, odnosi s 
Soškimi niso tako bi rekel napeti, smo v stalnih kontaktih, tudi občani. Taka gradnja 
nedvomno ne more minit brez malo slabe volje. Če ne moreš z dobrih dogovorom in recimo 
upravo recimo škode na cestah, ki je bila storjena, če bomo to poravnali, jaz mislim, da se 
vsaka stvar počasi pozabi.


